

10月8日在美国华盛顿拍摄的日落时分的国会大厦 新华社记者 李睿 摄

# 美国党争加剧 军饷成为筹码

美国联邦政府"停摆"11日进入第11天,而15日的美军发薪日逐渐临近。据美国媒体报道, 美国国会共和党领导人决意不介入解决军饷问题,以迫使民主党作出让步,从而结束"停摆"。 但总统特朗普11日宣布,他命令国防部长赫格塞思动用"所有可用资金",给美军发薪。特 朗普再次痛斥民主党意图把"军队和整个国家的安全"当作要挟的筹码。

### 非要对方先让步

据美国有线电视新闻网11日报 道,把军饷用作筹码,是参议院共和 党领袖约翰·图恩和共和党籍众议院 议长迈克·约翰逊迄今对民主党施压 的"最大招"。他们明确知道,这一做 法同样对共和党构成压力。

按照法新社的说法,如果美军 10月15日未能领薪,那将是美国现 代史上首次出现现役军人在政府"关 门"期间遭遇大规模欠薪的情形。

图恩和约翰逊多次指责民主党 阻碍军饷发放。图图10日说,只要 民主党在共和党提出的临时拨款法 案上投下5张赞成票,就能解决军 饷问题。

由于两党在医保相关福利支出 等方面存在分歧,美国国会参议院未 能在9月30日上一财年结束前通过 新的临时拨款法案,维持政府正常运 转的资金耗尽。10月1日起,美联邦 政府时隔近七年再度"停摆"。

共和党当前以微弱优势控制国 会众议院和参议院,但要在参议院 通过临时拨款法案,需要60张赞成 票,意味着共和党须得到部分民主

党人支持。民主党在医保相关福利 支出上提出条件,共和党不肯让步。

美国有线电视新闻网援引20多 名议员和议员高级助理的说法报道, 共和党已经统一立场:必须是参议院 民主党人作出让步。此外,共和党高 层震惊于民主党人的"坚持"。

共和党籍联邦众议员杰夫·范 德鲁说,共和党处于困境之中,民主 党也身陷"大麻烦";让步的一方必 须是民主党。参议院民主党领袖查 克·舒默则指责"共和党人宁肯看着 成千上万的美国人失去工作,也不 愿坐下来和民主党谈判,好让政府 重新开门"。

按美国有线电视新闻网说法, 两党严重对立,目前仍看不到解决 问题的明确途径。

#### 特朗普坐不住了

据美国媒体报道,受美国联邦 政府"停摆"影响,大约60万联邦雇 员被迫无薪休假,提供"必要服务" 的雇员则须无薪上班。特朗普政府 10日宣布联邦政府裁员已经开始, 财政部、卫生与公共服务部、教育部 等7个机构的4000多人将被解雇。

就舆论关注的军饷问题,特朗 普11日在社交媒体"真实社交"上 发文说,他已指示国防部长赫格塞 思,"动用所有可用资金在10月15 日给美国军人发薪"。

特朗普表示已经"确定"用于付 薪的资金来源,但未作说明。他继 续将"停摆"归咎于民主党,称"不会 允许民主党人用危险的政府关门来 挟持军队和整个国家的安全"。

特朗普先前承诺"停摆"不会影 响美军发薪。"我们会支付军人薪 水,一分钱都不会少,不要担心。"特 朗普日前在弗吉尼亚州诺福克出席 一场海军活动时说。

白宫管理和预算办公室一名发 言人说,用于支付军饷的资金将来 自国防部研究与开发方面经费。

据国防部声明,国防部从该部 门上一财年剩余拨款中"找出"大约 80亿美元的研发、测试和评估资 金。如果政府本月15日后继续"停 摆",这笔钱可用于付薪。

不过,美国有线电视新闻网报 道,把国会批准的专项资金转作其 他用途,可能会让特朗普政府面临 诉讼风险。 陈立希 新华社专特稿

# 拜登接受癌症放射治疗

美国前总统约瑟夫·拜登的发 言人11日说,拜登正在接受针对其 所患侵袭性前列腺癌的放射和激素

拜登办公室5月宣布,82岁的 拜登被确诊患有前列腺癌,且癌细 胞已扩散至骨骼。此前发布的消息 称,拜登出现泌尿系统症状。根据

医疗界广泛采用的评估前列腺癌恶 性程度和侵袭性的分级标准"格利 森评分",癌症侵袭性评分从6分到 10分不等,8分至10分为高度侵袭 性,而拜登病情诊断达9分。另外, 拜登于9月接受手术,切除了额头 部位的皮肤癌病灶。

拜登2024年竞选连任时,与共

和党对手特朗普的电视辩论表现不 佳,引发外界对其健康状态的担 忧。拜登随后退出竞选,今年1月 正式卸任总统职务。

美国癌症学会数据显示,前列 腺癌是导致美国男性患癌死亡的 "第二大杀手",仅次于肺癌。

林芮竹 新华社微特稿

### 泽连斯基与特朗普通话 讨论加强乌防空能力

新华社基辅10月11日电(记者 李东旭) 乌克兰总统泽连斯基11日在社交媒体发文说。 他当天与美国总统特朗普进行了"良好且富有 成效"的通话,重点讨论加强乌防空能力议题。

泽连斯基说,他向特朗普通报俄方袭击乌 能源系统的情况,双方讨论了加强乌防空能力 的可能性以及就此准备达成的协议。泽连斯 基称,必须用"实力"迫使俄方愿意参与"真正 的外交"。

9日晚至10日凌晨,俄军对乌方能源设施 发动大规模空袭,导致基辅市、基辅州、第聂伯罗 彼得罗夫斯克州、切尔尼戈夫州、哈尔科夫州、苏 梅州、波尔塔瓦州、敖德萨州和顿涅茨克地区大 范围停电停水。泽连斯基10日在社交媒体发 文,呼吁美国、欧洲和七国集团在落实防空武器 供应和对俄制裁方面采取"决定性行动"。

自今年1月特朗普重返白宫以来,美对乌 军援政策反复无常。8月初,乌克兰国防部长 什梅加尔透露,美国和北约正在酝酿新的对乌 军援机制"乌克兰优先需求清单",拟由美国以 外的北约国家提供资金,采购或转让现有美国 武器运往乌克兰,以保证"快速"交付"大量"对

泽连斯基9月17日证实,"乌克兰优先需 求清单"机制下首批总值10亿美元的军事援 助已开始交付,其中包括"爱国者"导弹。目 前,乌美正在讨论一项价值900亿美元的军售 协议,包括远程武器。

俄罗斯政府强调,俄方对俄乌谈判仍持开 放态度,希望通过政治和外交手段解决俄乌冲 突。西方向乌克兰提供武器阻碍和平解决俄 乌冲突,并使北约国家直接卷入这场冲突。

### 英媒报道

## 数月来美协助乌 打击俄能源设施

英国《金融时报》12日报道,几个月来,美国 一直在协助乌克兰远程打击俄罗斯能源设施。

这家报纸援引多名熟悉相关行动的美国 和乌克兰官员的话说,美国与乌克兰共享情 报,使乌克兰得以打击"远离前线"的俄罗斯重 要能源设施,包括多家炼油厂。

按照这些官员的说法,美方"密切参与了 行动规划的全过程",如确定飞行路线、飞行高 度、打击时机等,使乌方的远程单程攻击无人 机得以突破俄罗斯防空系统。

就上述报道,美国白宫、乌克兰总统办公 室和乌克兰外交部均暂未回应,俄外交部也暂 未作出评论。

本月1日,多家媒体报道说,特朗普政府已 同意美国国防部和情报机构向乌克兰提供情 报,用于支持乌克兰对俄罗斯境内的能源设施 发动远程打击。

俄罗斯方面2日回应,美国早就开始定期 向乌克兰提供情报。俄总统新闻秘书德米特 里·佩斯科夫当天说:"显而易见,北约和美国动 用一切基础设施来收集并向乌克兰提供情报。"

特朗普去年在竞选总统期间承诺会很快 解决俄乌冲突,但今年1月就任总统以来在此 事上一直未能取得实质性进展。今年9月联合 国大会期间,特朗普的表态明显变化,宣称在 欧盟和北约支持下,乌克兰有望"夺回整个乌 克兰",并表示美国将继续为北约提供武器。

胡浩东 新华社微特稿